


UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

Ata da quingentésima sexagésima quinta  reunião ordinária do Conselho Setorial do Setor de Ciências Sociais Aplicadas,
convocada excepcionalmente na modalidade de videoconferência.

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, transmitido por meio da ferramenta
Teams, sob a presidência do professor Fernando Motta Correia, Vice-Diretor do Setor, atenderam à reunião os senhores
conselheiros: Cesar Luiz Hernandes Martarello, Representante técnico-administrativo; Márcio Rogério de Souza, Representante
técnico-administrativo; Adalto Acir Althaus Junior, Coordenador do Programa de Pós-graduação em Desenvolvimento
Econômico Profissional; Ana Maria Machado Toaldo, Coordenadora do Programa de Pós-graduação em Administração; Anelise
Krauspenhar Pinto Figari, Coordenadora do Curso de Graduação em Ciências Contábeis; Cassius Tadeu Scarpin, Coordenador do
Programa de Pós-graduação em Gestão de Organizações, Liderança e Decisão; Claudimar Pereira da Veiga, Chefe do
Departamento de Administração Geral e Aplicada; Deize Cristina Kryczyk Gonçalves, Representante da SiBi no Setor; José
Felipe Araujo de Almeida; Vice-coordenador do Programa de Pós-graduação em Desenvolvimento Econômico; Flaviano Costa,
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Contabilidade; José Guilherme Silva Vieira, Chefe do Departamento de
Economia; José Marcelo Almeida Prado Cestari, Chefe do Departamento de Ciência e Gestão da Informação; Luciano Marcio
Scherer, Chefe do Departamento de Ciências Contábeis; Marystela Assis Baratter Sanches, Vice-coordenadora do curso de
Graduação em Administração; Paula Carina de Araújo, Coordenadora do Curso de Graduação em Gestão da Informação; Rodrigo
Eduardo Botelho Francisco, Coordenador do Programa de Pós-graduação em Gestão da Informação; Victor Manoel Pelaez
Alvarez, Coordenador do Programa de Pós-graduação em Propriedade Intelectual e Transferência de Tecnologia para a Inovação;
Wellington da Silva Pereira, Coordenador do Curso de Graduação em Ciências Econômicas; Lucas Beira, Representante discente
do Centro Acadêmico de Administração. Havendo número legal, o Senhor Presidente deu início à reunião com a apreciação das
atas da 563ª,  564ª e 565ª reuniões, que foram aprovadas por unanimidade. Seguiu-se para a apresentação de dois grupos
convidados, em que o primeiro,  a Comissão Própria de Avaliação   neste Setor, em que os membros professores José Roberto
Frega, Vinicius de Almeida Vale e Leonardo Silva de Lima apresentaram aos presentes os resultados apreciados decorrentes das
avaliações providas pelos servidores deste Setor, durante o período avaliativo; Também foi disponibilizado o relatório elaborado
pela Comissão ao Conselho, em que o Prof. Frega apontou alguns elementos de interesse, que podem ser atendidos no âmbito do
próprio SA. Em seguida foi passada a palavra às representantes da Unidade de Creditação, que também contou com a presença das
integrantes do Comitê Setorial de Extensão, composto por Dayane de Rocha de Pauli, Tatiane de Oliveira Marques e Paula Carina
de Araújo; A Senhora Sandramara Scandelari Kusano de Paula Soares trouxe o histórico na UFPR que culminou na criação da
Unidade, assim como suas atribuições; Após as manifestações das coordenações presentes, ficou acordado o agendamento de
reunião destas com a representante da Unidade de Creditação. Em seguida, não havendo informes dos presentes ou da Direção, o
Senhor Presidente consultou os presentes sobre pedidos de inclusões, exclusões e alterações na ordem da pauta, em
que  o  Conselheiro José Guilherme solicitou a inclusão do processo  23075.013713/2021-06, para contratação de professora
substituta, o qual foi aprovado por unanimidade, passando então  a Ordem do Dia que ficou assim constituída:  1) Processo
23075.004171/2021-72 – Homologação do resultado da eleição para Coordenador e Vice Coordenador do Mestrado em Gestão de
Organizações, Liderança e Decisão.  Nos termos do parecer do  Conselheiro  Victor Manoel Pelaez Alvarez, o processo está
devidamente instruído, sendo favorável à homologação do resultado da eleição para Coordenador e Vice Coordenador do
Mestrado em Gestão de Organizações, Liderança e Decisão. Foram eleitos o Professor José Eduardo Pécora Junior (Coordenador)
e a Professora Jane Mendes Ferreira (Vice Coordenadora). O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados por
unanimidade.  RESOLUÇÃO 013/2021-SA;  2)  Processo nº 23075.063713/2020-68  – Homologação da aprovação "ad
referendum" do resultado da 3ª etapa de avaliação em estágio probatório da professora Bárbara Galleli Dias, lotada no DAGA.
Nos termos do parecer do  Conselheiro  José Marcelo Almeida Prado Cestari, o processo está devidamente instruído, sendo
favorável à homologação da aprovação "ad referendum" do resultado da 3ª etapa de avaliação em estágio probatório da professora
Bárbara Galleli Dias. O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados por unanimidade. RESOLUÇÃO 014/2021-
SA; 3) Processo nº 23075.000869/2021-19  - Proposta de oferta da disciplina Evolução do Pensamento em Administração –
SA050, na modalidade EAD (disciplina espelho) no Curso de Administração. Nos termos da Conselheira Relatora Denise Fukumi
Tsunoda, lido pela Conselheira Paula Carina de Araújo, o processo está devidamente instruído, sendo favorável à aprovação do
ajuste curricular do curso de graduação em Administração da UFPR com a criação e inclusão da disciplina “SA050 Evolução do
Pensamento em Administração" na modalidade híbrida (“disciplina espelho”) na grade curricular do curso. O Parecer e o que mais
consta no processo foram aprovados por unanimidade. RESOLUÇÃO 015/2021-SA; 4)  Processo nº 23075.082228/2019-50 –
Composição da banca examinadora do Concurso Público para Professor de Magistério Superior para a área de Tecnologia da
Informação do DECIGI, referente ao Edital 113/2020-PROGEPE. Nos termos do parecer do Conselheiro Cassius Tadeu Scapin, o
processo está devidamente instruído, sendo favorável à aprovação, em que a banca ficou composta pelos professores Egon Walter



Wildauer (DECIGI/SA/UFPR), Denise Fukumi Tsunoda (DECIGI/SA/UFPR), Cícero Aparecido Bezerra (DECONT/SA/UFPR),
Fernando Deschamps (DEMEC/TC/UFPR), e Julio Cesar Nievola (PUCPR/Escola Politécnica - PPGIA) como membros titulares,
e como suplentes os professores  José Simão de Paula Pinto (DECIGI/SA/UFPR), Rodrigo Eduardo Botelho Francisco
(DECIGI/SA/UFPR), Eduardo Alves Portela Santos (UFPR/SA/DAGA), Silvana Pereira Detro (Departamento de Engenharia de
Produção/TC/UFPR), e Cleina Yayoe Okoshi (Departamento Acadêmico de Mecânica - UTFPR). O Parecer e o que mais consta
no processo foram aprovados por unanimidade.  RESOLUÇÃO 016/2021-SA;  5)  Processo nº 23075.006874/2021-35  –
Homologação do resultado da 3ª etapa de avaliação em estágio probatório da professora Taiane Ritta Coelho, lotada no DECIGI.
Nos termos do parecer do  Conselheiro Adalto Acir Althaus Junior, o processo está devidamente instruído, sendo favorável à
homologação do resultado da avaliação de desempenho em estágio probatório -  3ª etapa, da Profa. Taiane Ritta Coelho, lotada
no Departamento de Ciência e Gestão da Informação, que obteve cem (100) pontos na somatória dos fatores. O Parecer e o que
mais consta no processo foram aprovados por unanimidade. RESOLUÇÃO 017/2021-SA; 6) Processo nº 23075.012132/2021-49
– Solicitação da redistribuição da UFPR para a UNB da professora Mayla Cristina Costa Maroni Saraiva , lotada no DECONT.
Nos termos do parecer do  Conselheiro  Wellington da Silva Pereira, o processo está devidamente instruído, sendo favorável à
aprovação do pedido de redistribuição da professora Mayla Cristina Costa Maroni Saraiva do Departamento de Ciências
Contábeis da UFPR para a Universidade de Brasília, mediante contrapartida do código de vaga desocupado nº 251939. O Parecer
e o que mais consta no processo foram aprovados por unanimidade.  RESOLUÇÃO 018/2021-SA;  7)  Processo nº
23075.012176/2021-79  - Relatório Técnico de Atividades - Final do Curso de Contabilidade e Finanças – Turma 2017,
coordenado pelo Professor Luiz Rogério Farias. Nos termos do parecer do Conselheiro Claudimar Pereira da Veiga, o processo
está devidamente instruído, sendo favorável à aprovação do Relatório Acadêmico Final do curso de  Especialização em
Contabilidade e Finanças - Turma 2017. O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados por
unanimidade.  RESOLUÇÃO 019/2021-SA;  8)  Processo nº 23075.017425/2020-31  - Pedido de redistribuição do Professor
Vagner Alves Arantes, lotado no Instituto de Ciências Humanas e Sociais (ICHS) da Universidade Federal de Viçosa no Campus
de Rio Paranaíba (UFV-CRP) para o Departamento de Ciências Contábeis. Nos termos do parecer do Conselheiro José Guilherme
Silva Vieira, o processo está devidamente instruído, sendo favorável à aprovação do pedido de redistribuição do Professor Vagner
Alves Arantes, da Universidade Federal de Viçosa no Campus de Rio Paranaíba (UFV-CRP) para o Departamento de Ciências
Contábeis da Universidade Federal do Paraná – UFPR  , quando houver vaga disponível. O Parecer e o que mais consta no
processo foram aprovados por unanimidade. RESOLUÇÃO 020/2021-SA; 9) Processo nº 23075.023725/2020-50 - Proposta de
alteração da Resolução 049/20-SA – Normas para Consulta Eletrônica para pleitos e afins. Nos termos do parecer do Conselheiro
Fernando Motta Correia, o processo está devidamente instruído, sendo favorável à aprovação da alteração da Resolução 049/20-
SA, que regulamenta o uso de meio eletrônico (on-line) para  as  consultas  públicas  a comunidade setorial para os cargos de
Direção e Vice-Direção. O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados por unanimidade. RESOLUÇÃO 021/2021-
SA; 10) Processo nº 23075.014330/2021-47  - Convocação de consulta à comunidade setorial, para escolha da Direção e Vice-
direção do Setor. Nos termos do parecer do Conselheiro Fernando Motta Correia, após deliberação do Conselho, definiram-se as
regras para a composição da comissão de consulta pública  junto à comunidade do Setor de Ciências Sociais Aplicadas, para a
condução da eleição aos cargos de Direção e Vice-direção, para o próximo mandato, que ficou assim constituída: Serão indicados
pelos seus pares, 2 titulares de cada categoria que compõe a comunidade setorial, assim como seus respectivos suplentes; As
indicações deverão ser encaminhadas até o dia 06 de abril de 2020 ao email do Setor (sociaisaplicadas@ufpr.br); A categoria de
docentes proverá suas indicações por meio dos  departamentos, que indicará um representante de cada lotação,  por meio de
consulta aos seus pares. A definição dos 02 titulares se dará na ordem dos critérios de: a) Maior tempo de magistério na UFPR; b)
Maior idade; e sendo os mesmos critérios aplicados aos suplentes; A categoria de técnicos-administrativo proverá suas indicações
por meio de consulta da Unidade de Apoio Administrativo entre seus pares, sendo os critérios de definição de 02 titulares e de
02  suplentes na seguinte ordem: a) Maior tempo de vínculo na UFPR; b) Maior idade;  A categoria discente proverá suas
indicações  por meio de consulta dos Centros Acadêmicos entre seus pares, assim como dos Representantes discentes nos
Colegiados dos PPG's. A composição entre os titulares e suplentes, havendo indicação de ambos os vínculos de Graduação e Pós-
graduação, será composta de um titular, e um suplente de cada vínculo. Os critérios de definição da composição em caso de várias
indicações, serão: a) Maior tempo de vínculo em sua categoria discente; b) Maior média de rendimento acadêmico; e c) Maior
idade. Na eventualidade de uma das categorias não prover indicação, a composição será preenchida pelas indicações existentes da
outra categoria discente.  O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados por maioria de votos.  RESOLUÇÃO
022/2021-SA;  11)  Processo nº 23075.013713/2021-06  - Contratação de Larissa Naves de Deus Dornelas, terceira candidata
colocada no Processo Seletivo para Professor Substituto, conforme o Processo nº 23075.066302/2019-91, na vaga do professor
aposentado PAULO MELLO GARCIAS. Nos termos do parecer do Conselheiro Luciano Marcio Scherer, o processo está
devidamente instruído, sendo favorável à aprovação da contratação da candidata Larissa Naves de Deus Dornelas, terceira
candidata colocada no Processo Seletivo para Professor Substituto. O Parecer e o que mais consta no processo foram aprovados
por unanimidade.  RESOLUÇÃO 023/2021-SA;  Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos, e
declarou encerrada a reunião da qual para constar eu, Cesar Luiz Hernandes Martarello, Assistente em Administração, lavrei a
presente Ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.
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